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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:1087 Sveriges ståndpunkt om Taiwan vid WHA 2025

Den 78:e World Health Assembly (WHA) äger rum 19–27 maj i år. WHA är 
högsta beslutande organ för Världshälsoorganisationen (WHO). Taiwan var 
observatör i WHA från 2009 till 2016 men har sedan dess varit exkluderad från 
församlingen, trots att Taiwan är ledande inom många områden relaterade till 
hälsa. 

Taiwans exklusion från WHA beror på Folkrepubliken Kinas kampanj att 
internationellt isolera Taiwan. G7-länderna (Kanada, Frankrike, Tyskland, 
Italien, Japan, Storbritannien och USA) har tillsammans med Europeiska 
unionens högsta representant uttalat sig mot denna isolationspolitik genom ett 
uttalande den 14 mars 2025 där det står att G7-länderna uttrycker stöd för 
Taiwans meningsfulla deltagande i lämpliga internationella organisationer. 

Sverige har en liknande hållning som bland annat uttrycktes i utrikesminister 
Maria Malmer Stenergards svar på den skriftliga frågan 2024/25:514, där 
utrikesministern skrev följande: 

”Regeringens hållning vad gäller Taiwans deltagande i internationella 
sammanhang är tydlig. Regeringen stödjer Taiwans deltagande i alla 
internationella sammanhang där deltagandet är meningsfullt och inte kräver 
status som stat. Regeringen anser att Taiwans meningsfulla deltagande i olika 
internationella organisationer bidrar på ett positivt sätt till internationell 
samverkan.”

Trots att Sveriges ståndpunkt gällande Taiwans deltagande i internationella 
organisationer är tydlig och i samklang med G7-ländernas och EU:s 
ståndpunkt så har inte denna ståndpunkt uttryckts lika tydligt i WHA av 
Sveriges representanter. Uttalandena i WHA om denna fråga har varit mycket 
vagare än de uttalanden som regeringen gjort i Stockholm i kommunikationen 
med riksdagen.

Det är viktigt att Sveriges regering har en ståndpunkt avseende Taiwans 
deltagande i internationella organisationer och att man håller fast vid denna, 
oavsett vilket forum man befinner sig i. 

Mot bakgrund av ovanstående önskas statsrådet Acko Ankarberg Johansson 
svara på följande fråga:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-04-23
Besvaras senast
2025-04-30 kl. 12.00
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Avser statsrådet att verka för att Sveriges representanter vid WHA:s 78:e 
församling vidhåller Sveriges ståndpunkt avseende Taiwans deltagande i 
internationella organisationer och uttalar sig i enlighet med detta?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


